

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年7月10日 星期三

甲辰年六月初五



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8995期 民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

中央军委主席习近平签署命令 授予陆军某旅一营二连荣誉称号

新华社北京7月9日电 中央军委主席习近平日前签署命令,授予陆军某旅一营二连“模范火箭炮兵连”荣誉称号。

该连1937年组建,参加过塔山阻击战、金城战役、炮击金门等战役战斗。近年来,该连坚持用习近平强军思想建连育人,赓续优良传统,聚力备战打仗,锻造“四铁”过硬连队,圆满完成多项重大任务。

命令要求,全军部队要向他们学习,

持续深化党的创新理论武装,坚定理想信念,筑牢政治忠诚,强国听党话、跟党走的思想根基;狠抓练兵备战,加强实战化针对性训练,加快提高打赢能力,锻造能打仗、打胜仗的精兵劲旅;锤炼过硬作风,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,培塑敢于斗争、敢于亮剑的意志品质,砥砺新时代革命军人的血性胆魄。

中央军委号召,全军部队和广大官兵要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗。

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月9日电 (记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

中央军委主席习近平签署通令给1个单位、1名个人记功

新华社北京7月9日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给中国人民解放军工程大学刘爱军记国防科技三等功。

中央军委主席习近平日前签署通令,给中国人民解放军工程大学刘爱军记国防科技三等功。

中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电 (记者梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

李海默在州文旅局州生态环境局调研时强调

精心培育文旅首位产业 牢牢守住生态保护红线 为推进中国式现代化临夏实践作出新的更大贡献

本报讯 (记者 马尚龙)7月9日,州委书记李海默到州文旅局、州生态环境局调研指导工作,看望慰问干部职工。他强调,要立足我州丰富的文旅资源、重要的生态地位,发挥职能作用,抓好主责主业,精心培育文旅首位产业,牢牢守住生态保护红线,为推进中国式现代化临夏实践作出新的更大贡献。

州委常委、州委宣传部部长万学科,州委常委、州委秘书长杨福波,副州长毛鸿博、马显锋分别参加。

李海默先后来到州文旅局、州生态环境局部分科室,与干部职工交流交谈,了解科室职能、人员配置、工作推进等情况,并分别召开座谈会,听取工作汇报,提出明确要求。李海默说,今年以来,两家单位认真落实州委、州政府工作安排,紧紧围绕全州发展大局,工作积极主动、卓有成效,干部精神饱满、充满激情,有力推动了各项任务落实,成绩值得充分肯定。

李海默强调,州文旅局要督促加快重

点文旅项目进度,谋划争取实施更多配套设施、场馆改造、文化传承等项目,在完善基础设施上实现新突破。要借助世界级文化旅游名片,加强多媒体、多元化、分众化宣传推介,积极推进“六大旅游景区”建设,策划推出精品旅游线路,在发展全域旅游上实现新突破。要培育壮大市场主体,大力引进文旅头部企业,编排彰显地域特色的精品剧目,促进文化旅游与农业、体育、康养深度融合,在丰富文旅业态上实现新突破。要完善旅游要素保障,优化旅游服务供给,提高从业人员素质,加强旅游市场监管,在提升服务质量上实现新突破。要大力发展文化事业,加强文博场馆建设,高质量开展文艺创作,为群众提供多元公共文化服务。

李海默强调,州生态环境局要持之以恒打好污染防治攻坚战,坚持做好大气污染防治“冬病夏治”,加力实施北方地区冬季清洁取暖项目,持续推进污水处理和河湖保护,深化土壤污染源头防控,努力让临夏的天更蓝、水更清、土更净。要严格

生态环境准入管理,优化审批流程,提高服务质效,把好重大项目环评审批关,有力保障灾后恢复重建等重大项目建设。要抢抓黄河国家战略、“双碳”战略等政策机遇,积极谋划争取流域治理、水土保持、水源涵养等项目,厚植高质量发展的绿色底色。要坚决整改各类环保督察反馈问题,确保整改到位、清零见底。要坚持关口前移,加大执法监管力度,及时发现、动真碰硬督促落实,不断提升生态环境保护水平。

李海默强调,要持续加强党的政治建设,不折不扣贯彻落实党的理论和路线方针政策,做到对党绝对忠诚,言行一致、表里如一。要认真学习、潜心钻研本行业、本领域政策规定,不断提高能力素质,真正成为行家里手。要加强纪律作风建设,扎实开展党纪学习教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。要常态化纵深推进“三抓三促”行动,养成求真务实、雷厉风行的工作作风,营造干事创业的良好氛围。

何东调研牛羊全产业链发展情况时强调

坚定产业信心 巩固发展势头 强化科技赋能 延伸产业链条 加快推动牛羊全产业链高质量发展

本报讯 (记者 马博文)7月9日,州委副书记、州长何东在东乡县、广河县、和政县、临夏县调研牛羊全产业链发展情况时强调,要坚定牛羊全产业链发展决心不动摇,巩固牛羊产业发展态势,强化政策加持,加大科技投入,推进延链补链,加快推动牛羊全产业链高质量发展。州委常委、东乡县委书记马斌参加部分调研。州委常委杜宝伟,副州长张自贤一同调研。

何东一行先后来到东乡县、广河县、和政县、临夏县部分养殖合作社、牛羊产业链企业和牛羊产业相关项目建设现场,实地察看牛羊养殖育肥、圈舍提升、消毒防疫和产业项目建设进展等情况,与养殖群众、村干部交谈交流,详细了解牛羊养殖效益、市场影响、良种繁育、衍生品加工、课题研究等情况。

何东强调,产业是经济之本、发展

之基。要坚定发展信心,用长远眼光、辩证思维看待市场客观规律和产业形势变化,保持产业发展韧劲,鼓励群众增强信心,坚定不移扩规模、延链条、补短板、增效益,巩固扩大全州牛羊产业遍地开花的发展态势。要深入挖掘国家、省上出台的牛羊养殖各项利好政策,到位落实州上推出的牛羊产业、养殖主体贷款贴息和到户奖补等一系列产业扶持措施,有效对冲市场不利影响,广泛调动群众养殖积极性,引导千家万户搞养殖,进一步扩大产业发展规模。要发挥好牛羊产业研究院作用,抓实千人科技助农行动,加强基层畜牧服务站能力建设,促进科研成果转化,推进良种繁育体系建设,鼓励引进优质种牛种羊,普及推广机械化养殖、数字化养殖、科学化养殖,充分运用智能养殖设备,加快智慧牧场建设,着力提升养殖水平

和层次。要紧盯千亿级产业目标,做好延链、补链、强链文章,大力发展牛羊肉制品和副产品精深加工,开发新产品、特色产品,推动皮革毛纺、乳制品等传统产业升级,加快培育壮大预制菜、明胶、心脏瓣膜、血红素、羊毛脂、SOD冻干粉、骨雕等新赛道产业项目,吃干榨尽牛羊产业各环节、各链条。要用好民族特色食品金字招牌,建立质量标准体系,加强产品质量认证,全方位实施临夏牛羊肉品牌营销战略,积极宣传推广东乡手抓、广河羊肉、康乐牛羊等主打品牌,加快建设产销、仓储、配送一体化销售平台,用好节俭会展、结对帮扶等平台资源,不断放大临夏牛羊肉品牌效应。

州政府秘书长马福俊,州农业农村局和东乡县、广河县、和政县、临夏县主要负责同志分别参加有关调研。



随着暑期的到来,刘家峡恐龙国家地质公园里游客络绎不绝,人们学习古生物知识,探寻远古时代奥秘,感受恐龙文化魅力。 本报记者 史有东 摄

我州选手在全省青少年跆拳道锦标赛中成绩喜人

本报讯 (记者 马进忠)7月8日,2024年“中国体育彩票杯”甘肃省青少年跆拳道锦标赛在定西市落幕,我州代表队在比赛中奋勇争先,取得2金1银3铜的优异成绩。

其中,王雅琴获女子少年组42公斤金牌,索亦凡获男子少年组51kg金牌,穆馨怡获女子少年组42kg银牌,李旭和张涵

分获女子少年组55kg和44kg铜牌,赵子杰获男子少年组45kg铜牌,赵诚荣、蒋博、范雨飞、杨文杰、马佳楠获第五名,赵永强、唐皓获“优秀教练员”称号,赵诚荣、马佳楠获“优秀运动员”称号。

本次比赛有来自全省11个市州和省体校、兰州新区的13个代表队,248名运动员参赛。我州派出正欣跆拳道教练唐

皓、筑梦跆拳道教练赵勇强、卓越跆拳道教练雷鸣组成教练组,带领19名运动员参赛。赛前进行了严格选拔和刻苦训练,运动员在赛场上展现出精湛的技术水平和顽强的拼搏精神,在多个级别比赛中表现出色,赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩,充分展示我州青少年跆拳道运动的发展水平。

相约河州 遇见美好

——甘肃文旅网红创作临夏站活动见闻

本报记者 王伟如



杏园,仿佛置身于一个天然氧吧。树荫下,阵阵微风吹过,杏子的甜香弥漫在空气中;还现场制作花馍馍、东乡手抓羊肉等当地特色美食,吸引网红达人现场品尝美食、赏美景,大家纷纷拍照打卡,沉浸式体验了一把东乡风情。

“东乡的杏子让我尝到了小时候的味道,手抓羊肉也特别好吃,临夏老乡特别好客、朴实,我以后一定会多来临夏。”通渭县黄河艺术馆负责人李昌红说。

“很荣幸参加临夏诗会,第一站我们来到马巷村,这里的杏子超级美味,希望各地的朋友有机会来尝尝。这一次来到临夏,我还会继续去黄洮交汇等景区,希望把临夏的美景推介给全国的朋友。”武威文旅博主美朵花吉说。

在永靖县黄河花堤,人们放飞思绪,与自然亲密接触,或徜徉在花海小道,或静坐于黄河岸畔,感受微风拂过脸颊的丝丝清凉与惬意。“永靖的浪

漫是紫色的。”“来临夏一定不会后悔的。”“临夏:好吃、好玩、好看。”大家纷纷感叹道。

在临夏世界地质公园博物馆感受临夏深厚的文化底蕴,在和政县大桦梁星语云端,康乐县白桦林、草长沟景区欣赏临夏秀美的自然风光,网红达人们通过实地体验当地的自然风光、民俗文化和特色美食,以全新的视角向外展示临夏的独特魅力。

“我来临夏的次数还挺多,但每一次来,临夏都会给我不同的感受,最大的印象就是临夏有各种特色的美食,又有丰富的自然美景和厚重的文化底蕴,希望更多的朋友来花儿临夏,感受这里的秀丽山水,还有厚重的历史。”如意甘肃主播张婷说。



2万亩荒地变良田

——东乡县车家湾乡土地流转工作纪实

本报记者 赵怀斌 麻红梅



盛夏,火辣辣的太阳照在高高的山梁上,满眼的庄稼被晒成干草,年已古稀的马麦德老人欲哭无泪。他紧紧攥起一把脚下的热土,抛在空中,自言自语:“我们靠你已经无法生活了,我们舍不得你,但不得不抛弃你……”这是

2019年,发生在东乡县车家湾乡马脊梁村的一幕。

车家湾乡位于东乡县东南部,山势陡峭,是全县自然条件最艰苦的一个山区乡,在50多平方公里的土地上,有5200多名群众分散居住在30多条山岭和30多个沟壑中,几户、十多户人家组成的50多个小村子零零散散坐落在山梁、山坡和山沟里。这里十年九旱,小麦等夏粮经常绝收,洋芋等秋粮常常歉收;群众的家建在陡峭的山坡、狭窄的山梁上,存在严重的地质灾害隐患;群众就医和入学困难现象普遍,生产生活成本远高于农业收入。

要想彻底摆脱贫困,只有整体搬迁。近几年,全县累计搬迁825户,4500人,剩余150多户、700多人,马麦德也

是搬迁群众之一。他们一家7口人,这几年靠外出打工和低保过生活。2019年,他家享受国家地质灾害避险搬迁等政策,整体搬迁到该县达板镇,子女们在当地进厂务工,老家的土地随之成了撂荒地。

耕地撂荒,搬迁群众失去农业收入;耕地撂荒,浪费土地资源,也不符合国家耕地保护政策;耕地撂荒,衍生出耕地地力逐年下降、引发水土流失等问题。面对这一切,东乡县农业部门和车家湾乡政府作出一个大胆的选择——规模流转全乡2万多亩撂荒地,让农业企业经营土地。

(转2版)

